

这是两岸关系史上一个值得纪念的重要日子,也是两岸同胞交往史上一个新的起点

680名大陆游客踏上宝岛

市民别着急,我省正积极争取成为第二批赴台游开放省份

据新华社电 南航 CZ3097 航班 4 日 6 时 31 分从广州白云机场起飞,于 8 时 10 分许抵达台北桃园机场。这是当天开始实施的两岸周末包机首个起飞并抵达目的地的航班。机上所载 258 名旅客中的百余名大陆游客,则成为首批踏上宝岛土地的大陆游客。

按照海协会与台湾海基会上月 13 日在北京签署的《海峡两岸包机会谈纪要》和《海峡两岸关于大陆居民赴台湾旅游协议》,两岸周

末包机从 7 月 4 日起正式实施,大陆居民赴台旅游将于 7 月 18 日正式实施,首发团于 7 月 4 日启程。

在 4 日上午于首都机场举行的大陆居民赴台旅游暨两岸周末包机(北京)启动仪式上,中共中央台办、国务院台办主任王毅指出,今天是两岸关系史上一个值得纪念的重要日子,也是两岸同胞交往史上一个新的起点。

据悉,4 日全天两岸共计划飞行 18 个包机往

返航班,从北京、上海、南京、厦门、广州五地出发的 9 架包机共搭载 680 名首批大陆游客飞往台湾。大陆游客抵达台湾目的地时,受到当地人士的热切欢迎。首发团随即展开岛内旅游行程。

海峡两岸旅游交流协会会长邵琪伟率领大陆居民赴台旅游(北京)首发交流考察团,乘国航包机于 4 日中午抵达台北桃园机场。台湾海峡两岸观光旅游协会(台旅会)会长赖瑟珍与台湾旅行商业同业公会联合会(全联会)理事

长姚大光到桃园机场迎接邵琪伟一行。

邵琪伟在机场表示,大陆居民赴台旅游要开好头,起好步,收事半功倍之功效。“我们将和台湾旅游界携手合作,共创两岸旅游业的繁荣与辉煌,共创双赢。”

30 多位大陆媒体记者与邵琪伟同机抵达台北,加上从其他航点出发赴台采访的各地记者,总数约为 60 人。这是两岸开放新闻交流以来,大陆记者同日抵台采访人数最多的一次。

最现场的花絮

南航董事长亲自驾驶首班周末包机

两岸周末直航包机大陆首个起飞的航班南航 CZ3097 航班,由驾龄 30 余年的南航董事长刘绍勇驾驶空客 A330 飞机,载着 258 名旅客从广州白云国际机场起飞。

南航董事长刘绍勇是一位有着 30 多年驾龄的国家一级飞行员,此前曾任国家民航总局副局长,有着丰富的飞行和管理经验。刘绍勇在执行南航首航包机任务前表示,他此次以一名普通机长的身份参加飞行,以实际行动支持和呼吁两岸直航尽快实现常态化。他以自己实际行动,期盼两岸航班早日实现真正意义的直飞的直航,每天都有直飞航班,简化乘机手续,造福两岸同胞。

机场喷水为首航包机“接风洗尘”

从广州白云机场起飞的大陆首个两岸周末包机航班 4 日早上 8 时许抵达台湾桃园机场。飞机落地后,桃园机场以盛大的喷水欢迎仪式迎接,为首航包机“洗尘”。

亲自执飞这个航班的南航董事长刘绍勇在抵台后举行的记者会上说,到台湾就像回家,“回家的感觉真好”。他相信两岸的和平发展会越来越越好。

福建首发团乘坐的厦航包机在抵达台北松山机场时,同样享受了机场方面的喷水“接风洗尘”之礼。

旅客为赶头班包机住宾馆

由于首个两岸周末包机航班安排在 7 月 4 日 6 时 30 分从广州直飞台北,一些旅客索性前一晚便住进了机场附近的酒店。

“早就盼望着有一天能到宝岛台湾去旅游,今天终于梦想成真了,一晚上我都没睡着。”参加中旅赴台旅游的史安伟激动地说,“虽然首航班机时间太早,但披星戴月赶飞机去台湾,更能表达大陆同胞对台湾同胞的骨肉亲情。”

台湾游客:“上海,我们来了!”

台湾首个周末包机航班 4 日 7 时 30 分飞往上海。第一个到首航班机报到的台湾民众说:“昨天兴奋得睡不着。”这些抢到“头香”的旅客们,站在值机柜台前,兴奋地喊道:“上海,我们来了!”

有一对夫妇更是凌晨 4 点半就跑到机场。千辛万苦,等的就是这一刻,拿着台北飞上海的机票,拍照留个纪念,为“历史上的今天”作见证。

晚报记者 王菁



来自北京的游客在台北桃园机场受到当地舞狮队、高山族歌舞团的欢迎。新华社发



欢送南航首航飞机。晚报首席记者 贾俊生 通讯员 林宇定 图



首航乘客展示登机牌。晚报首席记者 贾俊生 通讯员 林宇定 图

最快乐的行程

看看报价 12880 的线路里都有哪些景点

【士林官邸】(蒋介石故居)士林官邸分为花园与官邸两部分,原为蒋介石在台北士林的行馆,内有一栋官邸,称为正房,为二层楼洋式住宅,过去为蒋介石与夫人宋美龄的住所。

【绿岛】素有火烧岛之称,位于台东县东南海面上,为台湾的第四大岛,主要景点大多分布在一条长约 16.3 公里的水泥环岛公路上。包括有绿岛灯塔、将军岩、观音洞、小万里长城、朝日温泉、船帆鼻、马蹄桥、龙虾洞、乌鬼洞等。大家耳熟能详的《绿岛小夜曲》便出自于此。

【阿里山风景区】地处海拔 2000 米以上,四周高山环列,气候凉爽,年平均气温为 10.6 摄氏度。以登山火车、森林、日出、云海、晚霞合称阿里山五奇,总计面积达 1400 公顷。游览著名的景点:姐妹潭、三代木、香林巨木、森林健康步道等。

【故宫博物院】拥有数十万件国宝、典藏历代文物艺术精粹,大致可分为青铜器、书画、陶瓷器、图书典籍、工艺品和宫廷类文物等。

台湾 10 日精品游部分景点 上海中青旅 报价 12880 元

最关心的问题

咱河南人什么时候能游台湾

我省游客尚无法报名

大陆已有 13 个省市的居民获准赴台旅游,我省居民能否通过这些地方报名前往台湾呢?昨日,省会多家出境旅行社相关负责人告诉记者,他们目前还没有这方面的消息,无法接受报名。随后,记者打通了中国旅行社总社、中青旅控股公司以及广东中旅的电话,工作人员均告诉记者,目前没有接到国家旅游局的通知,不接受外省市游客报名。省会多家出境旅行社的相关负责人均表示,目前赴台旅游刚刚开放,每天去台湾旅游的人数都有限制,即便是河南人能通过获准开放的省市报名前去,短期内也无法成行,因为当地的游客人数已经很多,根本轮不到河南的游客。

我省正在积极争取第二批开放省份

省旅游局相关负责人昨日接受记者采访时表示,省委、省政府都很重视,省旅游局也把这项工作列为下一步的工作重点之一。目前,正在积极与国台办、国家旅游局联系,争取把河南列为第二批开放赴台旅游的省份。相信用不了多长时间,我省游客赴台旅游将变成现实。

晚报记者 胡申兵

最奇妙的数字

以前来台湾耗时 8 小时 今天只用了 80 多分钟

1——“两岸周末包机可以实现台北上海一日生活圈的梦想。”上海市台商协会会长李茂盛如是描绘两岸周末包机带来的生活变化。

3——两岸周末包机在 3 个航点举行了启动仪式:北京首都机场、南京禄口机场和台北松山机场。

4——台湾中部 4 县市包括台中县长黄仲生、台中市长胡志强、彰化县长卓伯源、南投县副县长陈志清 4 日上午在台中清泉岗机场搭乘华信航空飞往厦门,展开为期 4 天的招商和访问行程。

5——两岸周末包机大陆 5 个航点为:广州、厦门、南京、北京、上海。

8——在两岸周末包机中,台湾方面同意开放桃园、高雄小港、台中清泉岗、台北松山、澎湖马公、花莲、金门、台东等 8 个航点。

19——大陆居民赴台旅游首发团由北京、上海、南京、厦门、广州五地的 19 家旅行社组织。

29——备受瞩目的大陆居民赴台旅游,从 1979 年元旦全国人大常委会发表《告台湾同胞书》提出希望到正式成行,历经 29 载。

78——上海赴台旅游首发团的 100 名游

客以中老年人为主,年龄最大的 78 岁,最小的年仅 7 岁。

80——厦门市旅游局局长郭恒明表示,两岸相距这么近,以前他来台湾时,得经过香港转机,耗时 8 小时,今天只需 80 多分钟,让他觉得两岸更接近了。

680——4 日上午,从北京、上海、南京、厦门、广州五地出发的 9 架包机搭载 680 名首批大陆游客飞往台湾。

756——台湾“农委会”准备了 756 份台湾优质农产品“伴手礼”,让每位首发团游客尽情享受台湾顶级农产品。

3000——根据海协会和海基会签署的有关协议,赴台旅游接待一方旅游配额以平均每天 3000 人次为限。

12880——首发团的报价除了厦门,其余四地都超过万元,费用最高的上海分团达到 12880 元。

15000——台北县准备 1000 多万元新台币,前 15000 名大陆游客通通有奖。

500 亿——台湾学者提出,每年开放 100 万大陆游客赴台旅游,1 年即可为台湾创造 500 亿元新台币的观光产值,加上周边产业则将高达上千亿元新台币。